
 

Αποδελτίωση Δημόσιας Διαβούλευσης Τεχνικής Απόφασης «Διαδικασίες Εγγραφής στο Μητρώο 
Διαχειριστή ΕΣΜΗΕ»  

Περίοδος Δημόσιας Διαβούλευσης : 24.03.2022 έως 07.04.2022 

 

Πίνακας συμμετεχόντων στη διαβούλευση 

 Ημ/νία 
Αποστολής 

Αποστολέας Περιεχόμενο Επιστολής 

1 07/04/2022 ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΔΕΔΔΗΕ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ 
ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ «Διαδικασίες Εγγραφής στο Μητρώο 
Διαχειριστή ΕΣΜΗΕ» 

2 07/04/2022 ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. Ηλεκτρονική αλληλογραφία: Σχόλια για τη Δημόσια Διαβούλευση Τεχνικής 
Απόφασης «Διαδικασίες Εγγραφής στο Μητρώο Διαχειριστή ΕΣΜΗΕ» 
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ΣΧΟΛΙΑ ΚΑΙ ΑΠΟΨΕΙΣ ΤΟΥ ΑΔΜΗΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ «ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟ 
ΜΗΤΡΩΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗ ΕΣΜΗΕ» 

1 

 

Ενότητα 2.4:  

Εάν το Μητρώο στερείται πληρότητας, ενδέχεται ο ΔΕΔΔΗΕ να 
μην έχει τη δυνατότητα παροχής των σχετικών δεδομένων.  

Ο ΑΔΜΗΕ θεωρεί ότι με την πληροφορία που περιγράφεται 
στην ενότητα 2.4 το μητρώο δε στερείται πληρότητας. 

ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. 

2 
Ενότητα 2.4, παρ.3vii:  

Η έκφραση «μετρητών/παροχών» πρέπει να αντικατασταθεί με 
την «παροχών», όπως οι Αριθμοί Παροχής είναι καταχωρημένοι 
στο Μητρώο του εκάστοτε Διαχειριστή Δικτύου. 

Εάν τα δεδομένα με το στιγμιότυπο Των Μητρώων ΜΧΚΦ και 
ΜΧΚΜ ΑΠΕ αποστέλλονται/ καθίστανται διαθέσιμα ημερησίως, 
δεν είναι αναγκαία η αποτύπωση των ημερομηνιών ένταξης και 
απένταξης των παροχών στα αντίστοιχα Χαρτοφυλάκια, σε 
διαφορετική περίπτωση πρέπει η εν λόγω πληροφορία να 
προστεθεί στα προαναφερθέντα Μητρώα. 

Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να περιέχεται μέσα στο 
στιγμιότυπο του Μητρώου που αποστέλλεται/ καθίσταται 
διαθέσιμο ρητή αναφορά στην ημερομηνία ισχύος αυτού. 
Αναλόγως με τις καθημερινές λειτουργικές διαδικασίες που θα 
συμφωνηθούν μεταξύ του Διαχειριστή του ΕΣΜΗΕ και των 
Διαχειριστών Δικτύου θα πρέπει να γίνουν προσαρμογές με 
προσθήκη / αφαίρεση πληροφοριών. 

Σημειώνεται ότι ο ΔΕΔΔΗΕ δεν θεωρεί βέλτιστη τεχνικά λύση 
την ως άνω ημερήσια αποστολή αρχείων με το στιγμιότυπο των 
Μητρώων. 

Βέλτιστη τεχνικά λύση θεωρούμε ένα Μητρώο που συντηρείται 
από τον εκάστοτε Διαχειριστή του Μητρώου, ΑΔΜΗΕ ή ΔΑΠΕΕΠ, 
και στο οποίο αποτυπώνονται: 

- Η αντιστοίχιση των Αριθμών Παροχών με τον ΦοΣΕ 

- Οι ημερομηνίες ένταξης και απένταξης της παροχής στον ΦοΣΕ 

Η διατύπωση «μετρητών/παροχών» έχει σκοπό να καλύψει 
το σύνολο των καταναλωτών που είναι συνδεδεμένοι σε 
όλα τα επίπεδα τάσης. Ειδικότερα, για τους καταναλωτές 
ΥΤ βρίσκει εφαρμογή ο αριθμός μετρητή ενώ για τους 
καταναλωτές ΜΤ και ΧΤ βρίσκει εφαρμογή ο αριθμός 
παροχής. 

Στην προς διαβούλευση τεχνική απόφαση υπάρχει διάταξη 
στην οποία αναφέρεται ότι ο οριστικοποιημένος Πίνακας 
Αντιστοίχισης Μετρητών/Παροχών Χαρτοφυλακίων 
Κατανεμόμενου Φορτίου για την ημέρα εκκαθάρισης D 
αποστέλλεται την ημέρα D-2 στους κατά περίπτωση 
αρμόδιους Διαχειριστές Δικτύων Διανομής. Γι’ αυτό το 
λόγο, δεν προστέθηκε η πληροφορία για την ημερομηνία 
ένταξης του χαρτοφυλακίου στο εν λόγω Μητρώο.  

Η Τεχνική Απόφαση θα τροποποιηθεί κατάλληλα ώστε η 
ημερομηνία στην οποία θα αφορά το εν λόγω στιγμιότυπο 
να αναφέρεται διακριτά στον Πίνακα Αντιστοίχισης ο 
οποίος θα αποστέλλεται σε ημερήσια βάση.   

 

 

ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. 

3 
Ενότητα 2.4, παρ.6:  

Θα τροποποιηθεί κατάλληλα η Τεχνική Απόφαση. ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. 
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Να προστεθεί πρόβλεψη ότι σε περίπτωση μη αποστολής του 
οριστικοποιημένου πίνακα κατά την ημέρα D-2 θα θεωρείται ότι 
ισχύει το τελευταίο χρονολογικά Μητρώο που απεστάλη / 
κατέστη διαθέσιμο πριν την D-2. 

4 
Ενότητα 9.5:  

Η περιγραφή της τελευταίας στήλης «Κωδικός Αριθμός 
Μετρητή/Παροχής εγκατάστασης που ανήκει στον συγκεκριμένο 
πελάτη του Χαρτοφυλακίου Κατανεμόμενου Φορτίου» πρέπει να 
μετατραπεί σε «Αριθμός Παροχής εγκατάστασης που ανήκει στον 
συγκεκριμένο πελάτη του Χαρτοφυλακίου Κατανεμόμενου 
Φορτίου όπως είναι καταχωρημένος στο μητρώο του εκάστοτε 
Διαχειριστή Δικτύου». 

Βλ. απάντηση σε σχόλιο 2. ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. 

5 
Πίνακας Αντιστοίχισης Μονάδων ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ: 

ii. Όνομα ή επωνυμία εκπροσώπου Χαρτοφυλακίου: Αρκεί ο 
κωδικός EIC εκπροσώπου χαρτοφυλακίου. 

iv. Ονομασία Χαρτοφυλακίου: Χρειάζονται διευκρινίσεις σχετικά 
με την ονομασία του χαρτοφυλακίου (από που καθορίζεται και 
πως). 

vii. Αριθμός παροχής για κάθε μονάδα ΑΠΕ που περιλαμβάνεται 
στο Χαρτοφυλάκιο: ο αριθμός παροχής περιλαμβάνεται στο 
μητρώο μονάδων και δεν κρίνεται απαραίτητο να υπάρχει στον 
Πίνακα αντιστοίχισης. 

xiv. Επίπεδο τάσης σύνδεσης για κάθε μονάδα ΑΠΕ που 
περιλαμβάνεται στο Χαρτοφυλάκιο: το επίπεδο τάσης σύνδεσης 
περιλαμβάνεται στο μητρώο μονάδων και δεν κρίνεται 
απαραίτητο να υπάρχει στον Πίνακα αντιστοίχισης. 

ii. Θα τροποποιηθεί η Τεχνική Απόφαση ώστε να διαγραφεί 
το όνομα και η επωνυμία του εκπροσώπου.  

iv. Η ονομασία του Χαρτοφυλακίου Κατανεμόμενων 
Μονάδων ΑΠΕ θα γίνεται από τον ΔΑΠΕΕΠ στον οποίο 
γίνεται και η αρχική δήλωση για τη δημιουργία του 
χαρτοφυλακίου Κατανεμόμενων ΑΠΕ.   

Η πρόταση του Διαχειριστή του ΕΣΜΗΕ είναι η ονομασία 
του εκάστοτε χαρτοφυλακίου να είναι μοναδική και να 
αποτυπώνει την τεχνολογία ΑΠΕ την οποία αυτό θα 
περιλαμβάνει σύμφωνα με τη διάκριση της §2.5.2 της 
Τεχνικής Απόφασης. 

vii & xiv. Για λόγους πληρότητας και διευκόλυνσης των 
Διαχειριστών που θα λαμβάνουν τον εν λόγω Πίνακα 
προτείνουμε να υπάρχει ο αριθμός παροχής και το επίπεδο 
τάσης σύνδεσης. 

ΔΑΠΕΕΠ 

6 
Τα Χαρτοφυλάκια Κατανεμόμενων Μονάδων ΑΠΕ διαγράφονται 
μετά από δήλωση του εκπροσώπου του: Η διαγραφή του 
χαρτοφυλακίου μονομερώς βάσει δήλωσης διαχειριστή 
δημιουργεί ασάφειες για το καθεστώς λειτουργίας των μονάδων 
μετά τη διαγραφή του χαρτοφυλακίου (π.χ. Κατανεμόμενες ή όχι, 
κλπ.) 

Η εν λόγω διάταξη αφορά στην παύση συμμετοχής ενός 
χαρτοφυλακίου στην Αγορά ως Κατανεμόμενο. Η οριστική 
διαγραφή από το εν λόγω Μητρώο γίνεται από τον 
Διαχειριστή του ΕΣΜΗΕ σε συνεννόηση με τον ΔΑΠΕΕΠ. 
Εφόσον επιθυμεί το συγκεκριμένο χαρτοφυλάκιο να 
συνεχίσει να δραστηριοποιείται στην Αγορά ως μη 

ΔΑΠΕΕΠ 
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Κατανεμόμενο, θα πρέπει να ακολουθούνται οι αντίστοιχες 
διαδικασίες που ορίζει ο κάθε Διαχειριστής.  

Θα τροποποιηθεί η Τεχνική Απόφαση ώστε να 
συμπεριληφθούν οι περιπτώσεις που ένα Χαρτοφυλάκιο με 
την ίδια ακριβώς σύσταση επιθυμεί τη μετάβαση του από 
Κατανεμόμενο σε μη Κατανεμόμενο. 

7 
Αίτηση εγγραφής στο Μητρώο Διαχειριστή του ΕΣΜΗΕ / Μέρος 
Δ’:  

• Δεν διευκρινίζεται επαρκώς τι συνιστά η ονομασία του 
χαρτοφυλακίου (απλή ονομασία από τον ΦΟΣΕ, 
κωδικοποίηση ; ) 

• Συνυποβαλλόμενα έγγραφα: Αρκεί η αίτηση με αρ. πρωτ. 
ΔΑΠΕΕΠ χωρίς πρόσθετη βεβαίωση. 

Σχετικά με την ονομασία δείτε την απάντηση στο σχόλιο 5. 

Η Τεχνική Απόφαση θα τροποποιηθεί κατάλληλα ώστε στα 
σχετικά συνυποβαλλόμενα έγγραφα να αντικατασταθεί η 
βεβαίωση εγγραφής με τον αριθμό πρωτοκόλλου της 
αίτησης. 

ΔΑΠΕΕΠ 

 


